

# 纽约新市长 刚上任就“翻车”



埃里克·亚当斯

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹 编译

## 15岁遭白人警察殴打 后来他当了22年警察

2022年第一天，纽约市长亚当斯在时报广场跨年活动上完成就职仪式，正式接替前市长白思豪。去年11月2日，亚当斯在纽约市长竞选中胜出，成为纽约历史上第二位非洲裔市长。他在就职仪式上说，对纽约市的未来充满希望。

尽管亚当斯保持乐观，但有分析指出，他面临着自“9·11”事件以来最大的挑战：纽约经济尚在恢复中，失业率达9.4%，是全美平均水平的2倍多；谋杀、枪击及一些暴力犯罪在新冠疫情初期就在上升，目前仍高于疫情前水平；1月1日的统计数据显示，纽约市是全美新冠检测阳性率最高的地区，每10万人7天内日均新增病例数达419例。

如此背景下，亚当斯竞选市长时选择的公共安全主题正中选民诉求，在这方面他可谓经验丰富。亚当斯今年61岁，出生在纽约皇后区，母亲是一名家政工，父亲不经常在家露面，母亲几乎是一个人带着六个孩子。亚当斯的童年过得不易，母亲靠给人打扫卫生和做饭赚钱，他和三个兄弟住一间屋，两个姐妹住一间。

15岁时，亚当斯和兄弟康拉德因为“非法入侵罪”被带到辖区警局，被两个白人警察连打带踢揍了一顿。亚当斯回忆说，直到一名非洲裔警察出面制止，他们才停下来。亚当斯从此立志要进入警察队伍，改变这种不公现象。

1984年，亚当斯从纽约市警察学院的夜校毕业，开始在纽约交通警察局工作，后来又获得纽约州马瑞斯特学院的公共管理硕士学位。他当年的同事说，亚当斯性格沉静，做事专注，总有办法化解矛盾，阻止事态扩大升级。

纽约市交通警察局后来与纽约市警察局合并，到2006年退休时，亚当斯当了22年警察。回忆从警的日子，他说：“能用一种真正的方式帮助别人，没有比这更高兴的事了。我现在仍感觉自己还在值班巡逻。”当警察时，他还成立了一个叫“百名黑人执法组织”的团体，倡议非洲裔警察与社区和纽约警察局中针对他们的不公现象作斗争。

## 励志人生 从区长到市长

亚当斯已婚，儿子是一名演员、导演。或许是长期从警的缘故，亚当斯直到去年6月才公开私人生活。“在我的从警生涯中，没有同事知道我有儿子。我不想让他知道我在做什么工作，这是非常私人的。”他

1月1日刚走马上任的  
美国纽约市长埃里克·亚当斯，最近陷入一场争议：他任命了两个纽约市的重要职位，被指“任人唯亲”。其实，“任人唯亲”和“举贤不避亲”有时只在这位“亲”是否担得起这一职位，但最引人怀疑的就是，亚当斯推举的这两个人真的可以担当重任吗？



伯纳德·亚当斯



菲尔·班克斯

说，“我的秘密就是我的家庭，我选择过这样的生活，他们没选。”

退休后，亚当斯开始从政，还发表过批评纽约警察局的言论，2006年他作为布鲁克林选区的代表当选纽约州参议员，此后成功连任，直到2013年11月，亚当斯当选纽约市布鲁克林区区长。他是第一位出任布鲁克林区区长非洲裔美国人，2017年成功连任。可以说，亚当斯的职业生涯相当励志，他在演讲时也鼓励年轻人说：“追求你们的梦想吧！”

尽管展现出能言善辩的政客形象，但亚当斯说自己其实是个天生内向的人，“我在社交上有点笨拙，还是觉得一个人独处比较舒服。”他在最近一次采访中说，“但为了克服这个问题，我做了过度的准备。”

亚当斯刚上任，就成了新闻焦点。他4日喊话美国总统拜登，呼吁他应该站出来代表美国人民向华裔社区道歉，“我希望他会对这个国家的华裔居民说，‘我们为说过的话和做过的事道歉’。在疫情期间，我们

造成了人们与华人社区的对立。”

其实，这也是亚当斯稳定纽约经济和社会治安状况、拉拢选民的做法，当时他是在纽约曼哈顿下城唐人街的一家商店发表的上述言论，还宣布了一系列帮助唐人街和其他地区小型企业的举措，包括实施一项名为“小企业前进”的行政命令，要求改革现有商业法规，确保地方企业减少面临不必要的罚款和处罚。

## 被批搞裙带关系 给弟弟降职

把亚当斯送上新闻头条的还有两个人事任命。7日，亚当斯被爆将任命亲弟弟伯纳德·亚当斯为纽约警察局副局长，年薪24.2万美元。然而，伯纳德此前从未担任过如此重要的领导职务，尽管他当了20年警察，但从事的都是相对基层的工作，2006年以纽约警察局警长的身份退休。2011年以后，伯纳德开始在弗吉尼亚联邦大学担任“停车助理主任”。

伯纳德引发的争议还扯出亚当斯的另一桩“任人唯亲”事件：他上任后任命自己竞选时的亲信、纽约前警察局长菲尔·班克斯担任负责管理公共安全的副市长，而班克斯2014年因涉嫌贪污丑闻引咎辞职。

对于究竟是“任人唯亲”还是“举贤不避亲”，亚当斯作出了解释。他8日说，任命伯纳德为纽约警察局副局长，是因为需要一个可以信任的人来保护自己，跟自己有亲情关系的手足是最好的选择，“我想要我的生命掌握在弟弟手里，他了解他的哥哥，也会保护哥哥的安全。”针对班克斯的“黑历史”，亚当斯说：“班克斯没有任何犯罪行为，他只是做过一些错误的决定”。

但舆论并不这么认为，哥伦比亚大学法学院教授法甘说：“一个在南方乡村大学担任停车场管理员的人，不具备担任警察局副局长的经验和能力。我很难想象在纽约找不到比他（伯纳德）更称职的人选。”纽约作家温斯洛抗议称：“纽约有900万人，而纽约市长埃里克·亚当斯任命了他的弟弟。”

面对批评和愈演愈烈的争议，亚当斯12日改变决定。纽约市政府官员当天透露，伯纳德的实际官职将是“市长安全事务执行主任”，只负责市长的安全，但据说这个职位的年薪也有21万美元。亚当斯还表示，正在申请利益冲突委员会的批准。这个委员会隶属于纽约市政府，负责审查纽约公职人员的任命、收礼等利益冲突情况，但在历史上也发生过市长直接忽略委员会建议的先例。无论如何收场，这事已给亚当斯这位纽约新市长投下了一片阴影，难怪有美国网友嘲讽道：“在一个投票率仅为23%的城市，你还想选出一个什么样的市长呢？”



这是去年3月欧洲议会议长萨索利出席活动时的资料照片。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹 编译

当地时间1月11日，欧洲议会议长戴维·萨索利在意大利一家医院病逝，终年65岁。当天距离他的任期结束仅剩一周——欧洲议会原计划当地时间1月18日举行首轮投票，选出下一任议长。

萨索利去年9月以来就疾病缠身，还患上了肺炎，之后多次入院，最近一次是去年12月26日，原因是免疫系统功能障碍。但在住院两周后，他因病情恶化去世。

萨索利2019年7月当选欧洲议会议长时正值欧盟换届，现任欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔都是在那一年当选的。对于同事去世，冯德莱恩在社交媒体“推特”上发文致哀：“对于失去一位伟大的欧洲人和一位自豪的意大利人，我深感悲痛。戴维·萨索利是一名充满激情的记者，一位出色的欧洲议会议长，更是一位亲密的朋友。我与他的家人同在。”米歇尔表示，萨索利是“一名真诚、热情的欧洲人”，“我们想念他带给人的温暖、慷慨、友好和微笑。”

萨索利的任期恰好与新冠疫情肆虐重合，欧洲议会很长时间处于居家办公状态，他与议会管理部门合作，设计出合适的远程工作方式。去年，欧盟达成金额高达1.8万亿欧元的经济复苏计划，在艰难的谈判过程中，萨索利参与引导，为这个宏大计划铺平了道路。

这位政治家出生在意大利中部城市佛罗伦萨，他的人生经历了从媒体人向政治家的转型。从佛罗伦萨大学政治学院毕业后，萨索利成为一名记者，一开始在小报工作，后来加入意大利《今日报》。1992年，他从报纸转向电视媒体，在电视台担任记者，逐渐拥有了固定栏目。1999年，他担任意大利广播公司TG1新闻节目的特约记者，之后10年一直专注于打造这一频道的新闻栏目，成为意大利家喻户晓的电视节目主持人。2007年，他出任TG1副台长。

其实，萨索利的从政时间不如媒体从业时间久。他从政的“入门导师”是曾担任过罗马市长的瓦尔特·维尔特罗尼。2007年，意大利民主党成立，这是一个中左翼政党，维尔特罗尼是该党首任主席，萨索利也加入了这个政党，并以民主党党员的身份步入政坛。2009年，他当选欧洲议会议员。

欧洲议会是欧盟的立法、监督和咨询机构，与欧盟委员会、

# 媒体人转行政治家， 欧洲议会议长病逝

欧洲理事会并称欧盟三大机构，现设751个议席，依据人口比例和政治协商向欧盟各成员国分配名额。在欧洲议会内，各国的政党不按国籍区分，而是根据相似的政治主张划分阵营，结成党团。欧洲现有七大党团，中右翼的“欧洲人民党”和中左翼的“社会党与民主党进步联盟”（简称社民党党团）是两大主流阵营。意大利民主党隶属于后者，即中左翼社民党党团。

2009年至2014年，萨索利担任意大利民主党在欧洲议会的领导人。2014年，他成功连任并被推选为欧洲议会副议长。2019年，他开启身为欧洲议会议员的第三个任期。2012年时，萨索利曾以意大利民主党人的身份竞选罗马市长，但没能成功。他的妻子是一名建筑师，两人育有两个孩子。

萨索利当年成为欧洲议会议长，也算个意外，他本不是被优先考虑的人选。当时，欧盟机构领导人一度“难产”，各方政治力量互相博弈。那一年的欧洲议会选举同样风云变幻，传统“亲欧”主流政党得议席进一步减少，勉强阻挡住反对欧洲一体化势力的冲击；在“老欧洲”法德意等国家，持“疑欧”观点的政党增多。德国绿党在选举中表现突出，试图推出他们的议员斯卡·凯勒竞选欧洲议会议长。不过，最终萨索利胜出，有分析认为，这不仅是因为他的从政经历、履职能力和人脉关系等条件出色，也是欧盟各方政治力量相互博弈进而平衡妥协的产物。

“这一切都是最后一刻发生的。”萨索利在当选后接受采访时说，“我没在欧盟领导人的名单上，（我的当选）也不是议会的产物，而是‘亲欧’团体达成一致的结果。”

欧盟委员会主席和欧洲理事会主席的任期都是5年，但萨索利这位欧洲议会议长的任期是两年半。根据欧盟商谈的结果，在欧洲议会的第二个两年半时间里，将由第一大党团、欧洲人民党成员出任议长。萨索利去年底已表示，由于身体状况不佳，他不会寻求连任。如今，萨索利在卸任前离世，其职责将由首席副议长、马耳他籍欧洲议会议员罗伯特·麦特索拉履行——这位女议员也是下一任议长的热门人选之一。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：赵恩霖 组版：侯波